

今天
晴
溫度雨量
市維高
率機雨降
市蓮花
率機雨降
周上市股

焦點 個人帳戶退休新制
勞工既期待又擔憂
個人帳戶退休新制
今天
農會總幹事候聘
全國394人取得資格
春節連假首日
車流出奇順暢
杜馬今出庭受審
可能供出拉法葉案佣金名單
1297

話談夕除統總 話對岸兩籲再

【記者鍾年晃／台北報導】明天除夕夜，陳水扁已經在元旦祝詞中先釋出善意，希望江澤民的談話也能夠有善意的回應。明天晚七時左右，陳水扁將對全國民眾發表除夕談話。錄影帶日前錄製完成，全長八分鐘，陳水扁分別以國、台、客、原住民四種語言，祝福全民新年快樂，萬事如意，最後再度以四種語言結束。

據了解，陳水扁在除夕談話中除了在兩岸關係角度釋出善意外，對年底立委、縣市長選舉也有很多期許。他強調，年底選舉是政黨輪替後另一重大工程，希望朝野政黨全力以赴，透過公平、乾淨、高品質的選舉過程，讓台灣的進步與改革再向前提一步，成為海峽兩岸的民主典範。

對於過去一年的國內經濟情勢，陳水扁以「大家辛苦了一年」為由，給自己多點肯定，給別人多點鼓勵，希望大家對台灣的經濟、對自己要有信心。

由於今年適逢一江八點，公布六年周年，又是陳水扁就職後第一個春節，依照經驗，江澤民往往在除夕都會發表兩岸重要政策性談話。總統府方面也相當注意江澤民可能的談話內容，除了有專人輪值之外，包括總統、副總統、秘書長與主要幕僚在春節期間都保持通訊暢通，隨時針對重大情勢做反應。



【記者鍾年晃／台北報導】明天除夕夜，陳水扁將發表談話，外傳中共國家主席江澤民也可能在除夕前發表重要談話。陳水扁對於談話中，呼籲兩岸拋棄舊包袱，用新視野和新格局啓動互惠新引擎，希望兩岸繼續以和為貴，以最大的胸襟和智慧重啟對話共創雙贏。總統府相關人士指出，陳總統已經在元旦祝詞中先釋出善意，希望江澤民的談話也能夠有善意的回應。

明天晚七時左右，陳水扁將對全國民眾發表除夕談話。錄影帶日前錄製完成，全長八分鐘，陳水扁分別以國、台、客、原住民四種語言，祝福全民新年快樂，萬事如意，最後再度以四種語言結束。

●九十年農曆春節期間，送報人選擇於元月廿四日至元月廿七日（農曆正月初一至初四）休假期間，停止送報。一至四天，送報人員休假期間，本報與經濟、民生兩報社共同出報方式，其中聯合報每天出報兩大張，經濟日報、民生報各出報一大張，三報併套成一份。於全省都會區之鐵公路車站、高速公路休憩站、航站（二十四小時營業超商及鐵路門市、各縣市分社等處，皆可免費索取）。
●元月廿七日（農曆正月初五）本報出報五大張並恢復正常送報，將在同日一至初四報紙補送給讀者。
特此敬告讀者，希請謹悉是幸。

●全臺聯合報社門市
基隆分社 基隆市義五路五號
桃園分社 桃園市復興路三四〇號
中壢分社 中壢市建國北路九號
新竹分社 新竹市北大路二二〇號
苗栗分社 苗栗市中山路五號
臺中分社 臺中市西安街一九號
台中影印服務總合公司 舊市建國南路二六二號
彰化分社 彰化市中正路二〇九號
南投分社 南投市南寧一路一〇七巷二四四號
斗六分社 斗六市文化路五十七號
嘉義分社 嘉義市東中街二六二之一號
新營市裕民路二西巷二號
●臺灣南部分社
臺中市維北一路二六八號
屏東等都會區鐵公路車站、二十四小時便利超商。
●中山高速公路、北二高沿線休息站服務臺及各航站。
●臺中、彰化、桃園、臺南、高雄、鳳山、新竹、豐原。

中研院建請總統妥善處理核四

李遠哲昨邀張忠謀等業界代表與院士研商財經對策，今面報總統建議放寬戒急用忍，政府勿再介入股市財經密會建請總統妥善處理核四

【記者鍾年晃／台北報導】中央研究院院長李遠哲昨邀張忠謀等業界代表與院士研商財經對策，今面報總統建議放寬戒急用忍，政府勿再介入股市財經密會建請總統妥善處理核四

聯合報

UNITED DAILY NEWS
今天 10 大報 每份訂價 15 元 第 17984 號
創辦人 王 楊 吾
發行人 王 效 閩
地址：(110)台北市忠孝東路四段五十五號
郵 機：02-27681234~27601616
採訪中心：2768903 地方新聞中心：27689297
語音專線：0800-060-080 訂報專 8989 送報問題 8980

全家福
http://www.familyplus.com.tw
1/17 ~ 1/29 止
全面

● 5 ●
消費服務專線：(02)2503-1111轉 8666

【記者丁鴻鳴／台北報導】中央研究院院長李遠哲昨天召開財經秘密會議，今天中午將利用陳水扁總統邀請的場合，當面向陳水扁總統提出具體的財經政策建議，並要求陳水扁總統組成財經顧問群，適度開放戒急用忍，以及妥善處理核四等問題。

李遠哲昨天表示，最近相關部會和中研院連續召開了幾個大型的財經會議，幾乎所有的問題和建議都提了，但最後總要總結，所以才邀請學術和企業界人士會商，把不同財經會議的結論彙整給總統。昨天應李遠哲邀請出席的人士包括中華經濟研究院院長麥朝成、台大經濟系教授陳昭南、美國普林斯頓大學教授劉遵義、台積電董事長張忠謀、宏碁集團董事長施振榮、中國商業銀行董事長李庸三、華新麗華集團焦祐倫等人。會議是在極秘密的情況下進行，陳水扁總統今天中午將邀請李遠哲及昨天與會人士餐敘，李遠哲將會向陳水扁總統報告會議的結論，並呈遞書面建議。在兩岸關係方面，昨天與會人士大多主張應該加速兩岸經貿交流，企業界人士則希望政府廢除戒急用忍，但部分學術界人士認為應有條件的調整戒急用忍，對核四也應在順應輿論民意的情況下妥善處理。

【記者丁鴻鳴／台北報導】中央研究院院長李遠哲昨天召開財經秘密會議，今天中午將利用陳水扁總統提出具體的財經政策建議，並要求陳水扁總統組成財經顧問群，適度開放戒急用忍，以及妥善處理核四等問題。

李遠哲昨天表示，最近相關部會和中研院連續召開了幾個大型的財經會議，幾乎所有的問題和建議都提了，但最後總要總結，所以才邀請學術和企業界人士會商，把不同財經會議的結論彙整給總統。昨天應李遠哲邀請出席的人士包括中華經濟研究院院長麥朝成、台大經濟系教授陳昭南、美國普林斯頓大學教授劉遵義、台積電董事長張忠謀、宏碁集團董事長施振榮、中國商業銀行董事長李庸三、華新麗華集團焦祐倫等人。

會議是在極秘密的情況下進行，陳水扁總統今天中午將邀請李遠哲及昨天與會人士餐敘，李遠哲將會向陳水扁總統報告會議的結論，並呈遞書面建議。

在兩岸關係方面，昨天與會人士大多主張應該加速兩岸經貿交流，企業界人士則希望政府廢除戒急用忍，但部分學術界人士認為應有條件的調整戒急用忍，對核四也應在順應輿論民意的情況下妥善處理。

【記者丁鴻鳴／台北報導】中央研究院院長李遠哲昨天召開財經秘密會議，今天中午將利用陳水扁總統提出具體的財經政策建議，並要求陳水扁總統組成財經顧問群，適度開放戒急用忍，以及妥善處理核四等問題。

李遠哲昨天表示，最近相關部會和中研院連續召開了幾個大型的財經會議，幾乎所有的問題和建議都提了，但最後總要總結，所以才邀請學術和企業界人士會商，把不同財經會議的結論彙整給總統。昨天應李遠哲邀請出席的人士包括中華經濟研究院院長麥朝成、台大經濟系教授陳昭南、美國普林斯頓大學教授劉遵義